
クイズ長良川 正解と説明
Q１ 長良川は、源流から河口まで何ｋｍでしょう？

正解は ２

①揖斐川：121ｋｍ

②長良川：166ｋｍ

③木曽川：229ｋｍ

Q２ 長良川によく見られる魚です。アユはどれでしょう？

Q３ 長良川のアユはどのあたりで産卵するのでしょう？

正解は ２ 岐阜市～羽島市

だいたい毎年 10 月ごろから、長良橋下流から羽島市あ

たりで産卵します。

しかし、河口堰が建設されて長良川下流は流れがなくな

り、自然に生まれたアユの赤ちゃんは海に下ることができ

ません。海にたどり着くまでに死んでしまいます。

そこで現在、漁業協同組合が、鏡島大橋の下流で「落ち

アユ」を捕まえて産卵させ、トラックで河口まで運び、
ふ

孵
か

化装置で人工孵化させ河口堰の横にある人工河川から海

に降下させています。

Q４ 海と川を行き来する魚はどれでしょう？

正解は ２と３ サツキマスとウナギ

Q５ あなたは、徳山ダムの水を長良川に流す「導水路」の計画

を知っていますか？

揖斐川上流に建設された徳山ダムは、2008 年（平成 20

年）に完成しました。徳山ダム導水路（木曽川水系連絡導

水路）計画は、徳山ダムで貯めた水を愛知県、名古屋市の

都市用水（上水、工業用水）として木曽川と長良川に導水

しようというものです。

しかし、水需要が減る中で、この水を使うアテは全くあ

りません。愛知県では「無駄を重ねる事業」として県民の

住民訴訟が起きました。また、この導水路は、要らないと

言われた水を、渇水時の環境改善のために流すとされてい

ますが、地元岐阜市民からは「清流長良川に徳山ダムの水

はいらない！」と猛反発の声が上がりました。

現在、この計画は「検証中」です。目を離せません。

①サツキマス（あまご）

②アユ

③カワムツ

④オイカワ

正解は ２



2022/10/10 「クイズ長良川」の回答結果

回答者数 181名

約 7 割の人が、導水路を「全く知ら

ない」とは、ちょっと残念！

もっと宣伝活動が必要ですね。

Q4 の正解は、「サツキマスとウナギ」

です。

両方ともを選んだのは、２９％の人

でした。択一問題と勘違いして一つだ

け選んだ人も多いようでした。設問の

仕方が良くなかったかもしれません

ね。

正解は、166ｋｍ

正解は、

岐阜市～羽島市

正解は、アユ




